

С Т А Н О В И Щ Е

От Доц.д-р Димитър Стефанов Карастатов, д
началник клиника „Вътрешни болести” при МБАЛ „Св.Анна-Варна” – АД

Определен за член на Научното жури по процедура за защита на
дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен
„Доктор” с кандидат Д-р Огнян Смарандиев Шербанов, от катедра
„Кардиология, пулмология и ендокринология” при Факултет Медицина на
МУ-Плевен със Заповед № 2524/19.11.2015г. на Ректора на МУ-Плевен.

Оценката на периоперативния сърдечно-съдов риск (СР) при
несърдечна хирургия е ежедневно на вниманието на терапевти и кардиолози,
работещи в многопрофилните болници и изисква клиничен опит, отговорност
и съобразяване със спецификата на хирургичното лечение.
Това прави и дисертационната разработка на д-р Шербанов интересна и
актуална.

Авторът е структурирал правилно дисертационния труд. Много добро
впечатление прави литературният обзор, в който д-р Шербанов отразява
многообразието на придружаващата сърдечна патология, инструменталната
оценка на риска, значението на периопераативната медикаментозна терапия.

Авторът познава добре съвременните препоръки, прави критични
съпоставки и извежда най-важните моменти които трябва да подпомогнат
хирурга и анестезиолога при лечението и наблюдението на пациента.
Въз основа на литературните данни вкл.и български опит, както и на
възможностите на лечебните заведения в които работи, д-р Шербанов
извежда целта и задачите на дисертационния труд. Последните са достатъчни
на брой и обхващат рискови фактори и усложнения които могат да се отразят
на изхода на хирургическата интервенция.

В рамките на две години авторът е набрал достатъчно клиничен материал -
561 пациенти, лекувани както в отделения по обща хирургия така и в
отделения по съдова хирургия, което дава възможност за оценка на СР при по
специфичен клиничен материал. Ползвани са съвременни статистически
методи, даващи възможност за отчитане на възимоддействието между много
наблюдавани признаци.

Анализът на резултатите е детайлен, задълбочен и се опира върху много фактори (рискови фактори, вредни навици, доболнични грижи, неинвазивни функционални изследвания и др.) които авторът се опитва да оцени количествено вкл. и чрез оценка на добавения риск на сърдечно-съдови усложнения.

Резултатите са обсъдени критично в светлината на съвременните литературни данни и препоръки. Изводите са логично изведени от получените резултати и дават основание да се предложат възможности за по-задълбочена и обективна консултативна дейност в условията на МБАЛ, както и за бъдещи научни разработки.

Дисертацията има оригинални и потвърдителни приноси с които съм напълно съгласен. Предлаганите анкетни карти за определяне на СР в отделения по обща хирургия и съдова хирургия по точкова система, биха дали по-голяма сигурност на консултантите при леглото на болните.

Д-р Шербанов е автор и съавтор в достатъчен брой публикации свързани с темата на дисертацията което отговаря на критериите на МУ-Плевен за присъждане на научни степени и академични дейности.

С пълна убеденост предлагам на почитаемото научно жури моето положително становище за присъждане на научната и образователна степен „Доктор” на Д-р Огнян Смарандиев Шербанов.

14.12.2015г.
Варна

Доц.д-р Д.Карастатов-д